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kirkesiderne  
- med nyt fra mårslet kirke og sogn - september 2010 

Her i september er VM i fodbold  for 
længst ovre, og vi har også været 
igennem Wimbledon turneringen og 
Tour de France. Men jeg tænker alli-
gevel tilbage på de afslappende VM-
dage, hvor jeg spændt fulgte dansker-
nes færd og alt for tidlige hjemsendel-
se, Tysklands sejr over Argentina 4-0 
og alle de andre kampe, som jeg enten 
bare slumrede til eller beundrende 
betragtede.  
 
Da ikke alle kampe var lige fængslen-
de, kunne jeg – samtidig med at jeg 
dog var til stede i samme stue som 
min mand, der er passioneret fodbold-
entusiast – gøre mig nogle overvejel-
ser over fodbold og livet. Tænker 
man over det, er der faktisk mange 
lighedspunkter. I livet som i fodbold 
findes både angribere, altså fremad-
stormende mennesker, som bare vil 
frem, gøre en forskel, udrette noget; 
mennesker, som har projekter, der 
gerne skulle komme i mål. Livet og 
fodbold er også fuldt af forsvarere, 
altså dem, der holder skansen i trange 
tider, når byrder tynger og modgan-
gen presser på. Ofte er det mænd, der 
er angriberne, dem, der med ’drive’ 
og et ekstra gear vil frem, og ofte er 
det kvinder, der værner om det nære, 
beskytter og holder i gang. Men i vore 
dage kan rollerne godt være byttet 
om. Så er der midtbanespillerne, som 
både angribere og forsvarere er dybt 
afhængige af. De er ofte meget usyn-
lige, de gør det store løbearbejde, fø-
rer bolden frem, men det er ikke dem, 
der scorer, og det er heller ikke dem, 
der spektakulært forhindrer modstan-
derens angribere i at score mål. Men 
uden dem var der slet ikke noget spil. 
Vi kan altså sende en tanke til alle de 
mennesker, der i det daglige, ganske 
usynligt yder en kæmpe indsats i sam-

fundet og i familierne, for at alle kan 
få det godt. Og så er der målmanden, 
den sidste skanse, som man altid må 
regne med, når alt andet glipper. Så-
dan en findes i de fleste familier. 
 
Ligesom fodbold er en holdsport, le-
ves livet også sammen med andre. 
Hvis stjernespillerne bare går solo, 
falder spillet fra hinanden, og man når 
ingen resultater. Hvis man er for me-
get alene, kan livet let gå i stykker for 
en. Og ligesom fodbold er også livet 
fuld af ureglementerede tacklinger, og 
af og til af uretfærdige domme. Men 
ofte er der i livet slet ikke nogen dom-
mer, der griber ind, redder os og sør-
ger for sanktioner, når vi lider ondt. 
 
Fodbold kan være en leg, en smuk 
ballet for rigtige mandfolk og vakse 
drenge. Legen kommer også til udtryk 
i måden fansene klæder sig ud til fod-
boldkampene. Fodbold giver mænd 
plads til både at være rigtige mænd, 
men også mulighed for, at de kan 
iscenesættes sig som fjollede, fantasi-
fulde legebørn. Det er pragtfuldt. Så-
dan måtte det også engang imellem 
gerne være i livet: At vi voksne ikke 
glemmer legen. Vi har brug for oaser, 
hvor vi kan give plads til glæde, leg, 
kunst, kirke, kærlighed, altså alt det 

som ikke ”kan bruges til noget”, men 
som er uundværligt. Vi går i det dag-
lige så meget op i det, som er nyttigt, 
fornuftigt, anvendeligt og rationelt; 
men der er andet og mere i livet end 
det, ja, det vigtigste er faktisk det, 
man ikke kan håndtere, det som kom-
mer til os, griber os og får os til at 
undre os.  
Efter hårdt slid så lykkes det nogle 
gange: Der scores og jublen bryder 
løs både på og uden for banen. Skønt 
er det at se, hvordan spillerne giver 
udtryk for deres glæde. Forløsningen 
udtrykkes i omfavnelser og nogle 
gange i dans og sang. Det samme sker 
hjemme i stuerne. Jublen kommer, 
efter at der er præsteret. Alligevel ser 
vi også af og til nogle lidt heldige mål 
eller mål, der skyldes en fejlagtig 
dommerkendelse. Der er altså også et 
moment af tilfældighed. I vort daglige 
liv er der langt mellem jubelen og 
ekstasen. Men højdepunkter er der, og 
dem skal vi huske at markere. Det 
gælder f.eks. runde fødselsdage, jubi-
læer og andre mærkedage. Den store 
glæde fejres bedst i kirken: Et barns 
fødsel og kærlighedens indvandring i 
vort hjerte. Kirkens ritualer er gode til 
at bekræfte og åbne for både det høje 
og det dybe, glæde og sorg. Til kirke 
kan vi også komme med smertelige 

Fodbold og 
livet 
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KIRKETIDER  
I SEPTEMBER 

 
 
 

SØNDAG d. 5. sept. kl. 10:00 
14. søndag efter trinitatis 
Joh 5,1-15 
Hanne Davidsen 
 

SØNDAG d. 12. sept. kl. 10:00 
15. søndag efter trinitatis 
Luk 10,38-42 
Præsteindsættelse med efterfølgende 
frokost i Sognehuset 
 

SØNDAG d. 19. sept. kl. 11:30 
16. søndag efter trinitatis 
Joh 11,19-45 
Jette Rosenberg Christiansen 
 

SØNDAG d. 26. sept. kl. 10:00 
17. søndag efter trinitatis 
Mark 2,14-22 
Hanne Davidsen 
 

KIRKETIDER I OKTOBER 
Søn. d.   3. okt. høstgudstj kl. 10:00 
     og familiegudstjeneste  kl. 14:00 
     (se omtale her på siden) 
Søn. d. 10. okt.                  kl. 10:00 
Søn. d. 17. okt.                  kl. 10:00   
Søn. d. 24. okt.                  kl.   9:00  
Søn. d. 31. okt.                  kl. 10:00 

KILDEVANG 
 

Onsdag d. 1. september kl. 14:30  
 

afholdes der gudstjeneste i dagligstu-
en. Vi begynder med en kop kaffe og 
lidt hyggesnak fra kl. 14:00.  
 

Prædikant er sognepræst Hanne Da-
vidsen. 

KIRKEBIL 
Til gudstjenesterne i Mårslet Kirke 
og ved andre arrangementer kan æl-
dre og dårligt gående bestille gratis 
transport. Henvendelse til kirketjener 
Lis Nissen senest fredag kl. 8:30 på  
tlf. 8629 8190. 

MENIGHEDSRÅDSMØDE 
 

Der afholdes ordinært, offentligt me-
nighedsrådsmøde i Sognehuset  
 

Onsdag den 22. sept. kl. 19 - 22 

 

         MANDAGSCAFÉEN 
slår dørene op efter ferien og åb-
ner igen den 13. sept. kl. 9:30 
 

med frisklavet kaffe, te og rund-
stykker i Sognehuset fra kl. 9:30 
til 11:00 
Mød op og få en kop kaffe og en 
hyggesnak med andre fra sognet. 
Og så er det tilmed helt gratis!  

tilfældigheder og meningsløshed, 
og dér finde trøst og mod til at ud-
holde det undertiden vanskelige liv.  
 
Som fodbold er livet også en kamp 
med vindere og tabere. Kampen er 
god for den skaber liv og livlighed. 
Den viser, at vi mener noget, at der 
er noget, der har værdi og som vi 
gerne slås for. Men kampen kan 
også være svær, fordi den kræver 
afkald og fokusering. Et ægteskab 
kan være en kamp – på den onde 
måde, når ægtefolkene skændes og 
hele tiden slås om tid og opmærk-
somhed – og på den gode måde, når 
ægtefolkene kappes om at støtte og 
opmuntre den anden, når der er 
enighed om målet: at holde samme 
og elske hinanden. 
Til fodbold hører både spillere og 
tilskuere. Nogle der yder, og andre 
der nyder. Sådan også i livet. Vi 
kan ikke altid være på banen, nogle 
gange må vi se på og bare glæde os 
over, at det lykkes for andre og så 
dele glæden med dem. Det kan væ-
re svært. Betegnende nok er der 
ikke noget, der hedder medglæde. 
Men medlidenhed kender vi. Det er 
nok lettere at vise medlidenhed end 
medglæde, desværre. 
 
Fodbold kan samle mennesker i et 
godt fællesskab. Det er ikke så sjovt 
at sidde og se fodbold alene, men 
det er hyggeligt sammen at dele 
begejstringen med andre og et par 
øl og nogle chips. Kan man så også 
samles om et fælles mål på et mere 
overordnet plan, er det virkelig 
godt. I år var FIFA’s slogan: One 
goal: education for all. På den må-
de fik VM i fodbold også en social 
side, nemlig kampen og arbejdet for 
uddannelse til alle. Et projekt, som 
giver særlig god mening i Afrika, 
hvor turneringen blev afholdt. Fol-
kekirkens Nødhjælp og mange an-
dre nødhjælpsorganisationer gør et 
stort arbejde også på dette område. 
Liv og læring hører sammen. Og i 
Grundtvigs eget land husker vi den 
gamles vise ord: ”Menneske først, 
kristen så”. Og det var da helt godt 
sagt! 

Hanne Davidsen 
sognepræst 

HØSTGUDSTJENESTER 
 

Kirken er smukt pyntet med efter-
årshavens dejligste blomster, de 
skønne høstsalmer synges og glæ-
den og taknemmeligheden over 
livets gaver kommer til udtryk.  
Alt det sker ved to høstgudstjene-
ster i Mårslet kirke. Begge finder 
sted søndag den 3. oktober. 
Kl. 10:00 er der høstgudstjeneste 
ved højmessen og 
kl. 14:00 er der høstgudstjeneste 
for familier med børn.  
Ved denne gudstjeneste bærer bør-
nene frugt og grønt ind i kirken. 
Efter gudstjenesten er der samvær i 
sognehuset, hvor gaverne bortauk-
tioneres til fordel for Folkekirkens 
Nødhjælp. 

     HYGGEKLUBBEN  
  begynder efterårssæsonen 
  med en forrygende musi-

kalsk eftermiddag i Sognehuset  
torsdag d. 9. september kl. 14-16 
 

Vi har hyret KOLT-TRIOEN med 
de tre musikalske spillemænd Jens 
Jørgen Jensen, Torben Gang Ras-
mussen og Carl Erik Byskov. 
Trioen opstod tilbage i 2001 som 
underholdningsorkester i Kolt.  
De tre spillemænd leverer en god 
og hyggelig stund med en buket af 
både seriøse og hotte klaver-, sang- 
og spillemandsnumre. 

9. 
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Konfirmandstart 
Vi glæder os til at modtage 4 nye 
konfirmandhold (for første gang i de 
17 år, jeg har været præst her i Mår-
slet er der nu 4 hold). 
Vi håber på et rart og lærerigt år, 
hvor de unge skal møde en kirke, der 
har noget på hjerte, og hvor vi møder 
de unge for at lytte til, hvad der rører 
sig i dem. I en frugtbar dialog vil vi 
bringe kristendommens budskab på 
banen. Undervisningen finder sted i 
sognehus og kirke. 
Konfirmanderne møder i Sognehuset 
første gang på følgende dage: 
 
7.a tirsdag     d.14. september kl. 8:00 
7.b fredag    d.17. september kl. 8:00 
7.c onsdag   d.15. september kl. 8.00 
7.d torsdag   d.16. september kl. 8.00 
 
På den første dag bedes konfirman-
derne medbringe den tilmeldingssed-
del, der er blevet uddelt ved skole-
årets begyndelse. 
 

Mini-konfirmandstart 
Vi glæder os til minikonfirmandun-
dervisningen i den nye sæson. Det er 
sådan, at 3.a og 3.b tilbydes under-
visning i efteråret, og 3.c, 3.d, og 3.e 
tilbydes undervisning til foråret. 
Undervisningen går ud på at introdu-
cere kirken, gudstjenesten, Fadervor, 
nogle bibelske fortællinger og salmer 
for børnene. I forløbet indgår et par 
familiegudstjenester. Sæt allerede nu 
kryds i kalenderen den 3. oktober, 
hvor vi kl. 14.00 fejrer familiehøst-
gudstjenesten med efterfølgende 
samvær og auktion i Sognehuset. 
Undervisningen slutter med opførel-
se af det efterhånden traditionsrige 
krybbespil. Forårets minier får til 
gengæld chancen for at opføre vort 
nye påskespil. 
Men først efterårets undervisning. 
Minierne møder i Sognehuset første 
gang følgende dage: 
 
3.a tirsdag  d. 7. september kl. 14:00 
3.b onsdag d. 8. september kl. 12:00 
 
På den første dag medbringer de den 
tilmeldingsseddel, der er blevet ud-
sendt ved skoleårets begyndelse. 
 

Hanne Davidsen, sognepræst. 

Royalt besøg i Mårslet Kirke 

 Mårslet  Kirke  
er åben for besøgende alle hverda-
ge fra kl. 9 - 17 dog undtaget dage 
med kirkelige handlinger (vielse 
eller begravelse / bisættelse). 
Alle er velkomne til at slappe lidt 
af fra dagens stress og jag og nyde 
freden og stilheden i det smukke 
kirkerum. 

Ved messehagelprojektets afslutning 
i 2009 blev der udgiver en lille bog, 
der i detaljer beskriver de fire messe-
hageler og deres tilblivelse, og efter 
at have set denne udgivelse, havde  
dronning Margrethe, der selv har 
designet messehageler bl.a. fire til 
Århus Domkirke, udtrykt ønske om 
et besøg i kirken for at se, hvad vi 

her i Mårslet havde formået. 
Tirsdag den 13. juli kl. 15 besøgte 
dronningen så Mårslet Kirke, hvor 
hun blev modtaget af sognepræst 
Hanne Davidsen og det team af fri-
villige mårsletborgere, der havde 
stået for udførelsen af de fire messe-
hageler. 
Dronningen udtalte sig i begejstrede 
vendinger om motivernes detaljerig-
dom og farvernes sammensætning og 
var imponeret over det store engage-
ment, der var udvist af de mange 
frivillige, uden hvis indsats det hele 
ikke havde kunnet lade sig gøre. 
Besøget varede en lille times tid, 
hvorefter dronningen igen returnere-
de til Marselisborg Slot. 
Se flere billeder i arkivet på kirkens 
hjemmeside.      (Foto: Jørgen Lauritsen) 

Sofie overrakte den traditionelle 
buket til dronningen.  

Bente Sørensen forklarer her en detalje 
på den røde messehagel. 

Dronning Margrethe udviste stor eksperti-
se. Hanne Davidsen og Rie Vodder lytter.  

Bente Sørensen med skitser og 
prøver til den lilla messehagel. 



MÅRSLET-bladet   4 

ADRESSER: 
 
 SOGNEPRÆST 
 Hanne Davidsen (HD) 
 Præstegården 
 Obstrupvej 4 
 Tlf. 8629 0234 
 hd@maarslet-kirke.dk 
 Træffes bedst tirsdag, onsdag 
 og fredag  kl. 12:00 - 13:00 samt  
 torsdag  kl. 16:00 - 17:00 
 Mandag er fridag. 
 

 SOGNEPRÆST 
 Jette Rosenberg Christiansen  (JRC) 
 Tiset Præstegård 
 Tlf. 8692 7330 
 jrc@maarslet-kirke.dk 
 Mandag er fridag 
 

 ORGANIST OG KORLEDER 
 Pia Labohn (PL) 
 Tlf. 8655 6408 
 pl@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKESANGER 
 Lisbeth Frandsen (LF) 
  Tlf. 8614 9718 
 lf@maarslet-kirke.dk 
 

 PRÆSTESEKRETÆR 
 Henny Margrethe Bauning (HMB) 
 Tlf. 8629 0649 
 hmb@maarslet-kirke.dk 
 træffes normalt på kirkekontoret i  
 Sognehuset, Obstrupvej 4 A,   
 tirsdag og onsdag  kl. 9 - 13.  
 Tlf. 8629 3440   
 maarslet-kirke@maarslet-kirke.dk 
 ellers henvises til sognepræsten på 
 tlf.  8629 0234  
 

 KIRKETJENER  
 Lis Nissen (LN), træffes tirsdag til 
 fredag  kl. 8:00 - 8:30 i Sognehuset, 
 Obstrupvej 4 A 
 Tlf. 8629 8190 
 ln@maarslet-kirke.dk 
 

 KIRKEGÅRD, GRAVERKONTOR 
 Ved Kirken 1 
 Tlf. 8629 4841 
 Inga Michels, graver (IM) 
 Træffes kl. 12:00 - 12:30 - ellers 
 på kirkegården. 
 im@maarslet-kirke.dk 
 

MENIGHEDSRÅDSFORMAND 
Erik Lund Sørensen (ELS) 
Frøkærparken 68 
Tlf. 8629 9395 
els@maarslet-kirke.dk 
 

Kirkesiderne for september redigeres af 
Hanne Davidsen, Keld Schmidt-Møller 
og  Jørgen Lauritsen. 

BØRNEKLUBBERNE 
 

Mariehønen 
er legestuen i Sognehuset hver 
mandag kl. 16:15 - 17:30 for børn 
op til 6 år .  
Vil du vide mere så kontakt evt.: 
Jette Kristoffersen,  
tlf. 8628 9965 eller 
Susanne Lunderskov,  
tlf. 8621 2186 

 
 

Lærkereden 
er for alle børn fra BH klasse  til 
og med 3. klasse. Vi synger, hører 
en fortælling fra bibelen, leger og 
deltager i mange forskellige akti-
viteter.  
Sognehuset, mandag kl. 16:15-
17:30.  
Ledere af Lærkereden er: 
Dorthe Bjerge,  
tlf. 8629 5002  
Mette Nørgaard Pedersen, 
tlf. 8629 7155 

 
 

Ørnereden 
er juniorklubben for de lidt større 
børn - fra  4.- 7. klasse.  
Klubben mødes i Sognehuset hver  
mandag fra kl. 19:00 - 20:30. 
Program kan fås i Sognehuset.  
Ledere af Ørnereden er: 
Anders Kristoffersen,  
tlf. 8628 9965 
René Lunderskov,  
tlf. 8621 2186 
 
Der kan være ændringer i forbin-
delse med højtider og ferier. 

INDRE MISSION 
 

Møde i Mårslet Indre Mission: 
  

Torsdag den 16. sept. kl. 19:30  
 

får vi besøg af Pia Vestergaard, 
Randers. 
Emnet er ”Kristen kærlighed”, ud 
fra Johannes-evangeliet kap. 13, 
vers 34-35: 
”Et nyt bud giver jeg jer: I skal el-
ske hinanden. 
Som jeg har elsket jer, skal også I 
elske hinanden. Deraf kan I vide, at 
I er mine disciple: Hvis I har kær-
lighed til hinanden.” 
 

Pia Vestergaard skriver om sig selv: 
Jeg er pensionist efter 37 år som 
lærer og har 5 voksne børn og 12 
børnebørn. For 6 år siden, da jeg 
blev enke, fik jeg ekstra brug for 
menigheden som netværk. 
Det blev aktuelt for mig at spørge: 
“Hvordan efterlever vi Jesu bud om 
at elske? Hvordan får jeg kærlighed 
til min næste?” 
 

Sognehuset, Obstrupvej 4 A, tors-
dag den 16. september kl. 19:30. 

INFORMATION  
om  kirkelige anliggender o.m.a.:  
Klik ind på kirkens hjemmeside 
              maarslet-kirke.dk 

KIRKESIDEREDAKTØR 

Vi søger snarest en kreativ person, 
der kan påtage sig at redigere kirke-
stoffet til Mårslet Bladet. 
 

Det redaktionelle arbejde udføres i 
tæt samarbejde med sognepræst Han-
ne Davidsen og Mårslet Menigheds-
råd. 
 

Så har du lyst til at være med til at 
forme og formidle, hvad der rører sig 
i det kirkelige miljø i Mårslet, så tøv 
ikke men ring eller skriv til: 
  

Sognepræst Hanne Davidsen, 
Obstrupvej 4,  
8320 Mårslet.  
Tlf.: 8629 0234  
eller mail: hd@maarslet-kirke.dk 

 

MÅRSLET MENIGHEDSRÅD 

PRÆSTEINDSÆTTELSE 
Ved Mårslet Kirke har vi fået en ny 
præst tilknyttet. Hun bliver ansat i 
en 50% stilling. I skrivende stund 
er alle formaliteter endnu ikke på 
plads; men det ligger dog fast, at 
der skal være præsteindsættelse 
søndag d. 12. september kl. 10:00 
ved provst Knud-Erik Bager Jen-
sen. Efter gudstjenesten er der fro-
kost i Sognehuset. 
 
Hold øje med kirkens hjemmeside, 
hvor informationerne løbende op-
dateres efterhånden som brikkerne 
falder på plads. 


